

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》小记者团日前成立,本报现增设小记者专版,面向《今日青岛》全体小记者征集优秀习作,欢迎小记者们积极投稿。

投稿注意事项:

一、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内;二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性;三、无错别字;四、严禁抄袭;五、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简介和1寸照片一张;

投稿邮箱:jnrqdxiz@163.com 咨询电话:0532-68872805 编辑:于健

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部

不会说谎的水果

齐鲁晚报《今日青岛》小记者 张弦

有一天,妈妈买了山竹给我和表哥吃。山竹酸酸甜甜的,轻轻咬

一口,鲜嫩的汁水就会溢满口腔。我一口吞一个瓣,以迅雷不及掩耳

哪有那么多意外?

我马上跑去问妈妈。妈妈听了,笑眯眯地拿起一个山竹:“你看,山竹皮底部有一朵‘小花’,你哥哥就是根据它推断出有几瓣果肉的。你先数一数,这个山竹的‘小花’有几片?”我被她弄得莫名其妙,但还是数了数:“五片。”“那你再扒开看看。”我又从善如流地扒开皮数了数,果肉居然也是五瓣果肉。”

我恍然大悟:山竹底部‘小花’有几个花瓣,就有几瓣果肉,这就是哥哥“魔术”的奥妙!看来只要处处留心,就能探索到无数的知识,表里如一的山竹真是让我增长了见识啊。

好一朵绽放的‘小花’,好一个不会说谎的水果!我爱山竹!

我眼中的我

我叫张弦,今年10岁,来自宁安路小学四年级三班,连续两年被评为区三好学生。书是我最好的朋友,妈妈说我是个“小书虫”呢。我还喜欢画画,希望能用手中的笔描绘出五彩缤纷的世界。



有趣的画眉鸟

齐鲁晚报《今日青岛》小记者 李安桐

路旁的花鸟店里有只画眉鸟,“啾啾,啾啾……”唱得正欢,

它长得可真漂亮!和大人的拳头差不多大小,浑身披着赤褐色的羽毛,只有腹部夹着白色的花纹。它有着和喜鹊一样的长长的尾巴。最引人注目的要数它的眉眼了,白白的眉毛围着一双黄豆大的、黑溜溜的眼睛,像戴着副白框眼镜。最有意思的就是它那雪白雪白的眉毛,宛如用眉笔勾画过似的,叫它“画眉鸟”,真是太恰如其分了。

物后立刻缩回脖子,站在木杠上津津有味地吃起来。它的脖子一伸一缩不到一秒钟,就吞进去了,多么灵巧啊!

听店主说,这家伙可贪吃了。大部分时间都在吃食,一边吃一边张望,发出“咚咚”的声音。吃完就拉,拉了又吃。你别担心它会撑着,虽然在笼子里,可并不妨碍它锻炼。它一会儿在笼子里的竹竿上悠闲地散步,一会儿伸伸腿,扭扭脖子,一会儿张开翅膀,把头伸过去整理羽毛……别提多有趣了。

等到吃饱了,喝足了,它就会在笼子里跳起舞来,一会儿跳到笼板上,一会儿飞到架子上,有时候还用欢快的鸣叫为自己伴奏,甭提有多高兴了!

呵,画眉鸟,你是多么可爱哟!什么时候我也能养一只画眉鸟,那该多好啊!

我眼中的我

Hi,大家好,我是镇江路小学四年级二班的李安桐。我最大的爱好是读书、写作、书法、绘画、弹琴,尤以读书、写作为乐,已有多篇习作刊登在报纸、刊物上。我最喜爱的格言是:“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”,我的理想是成为一名记者。



时而引吭高歌,时而婉转悦耳,吸引着我不由自主地停下脚步,观

恶意的时候,以迅雷不及掩耳之势,伸长脖子一下子叼起,捕到食

游二龙山

齐鲁晚报《今日青岛》小记者 徐奕菲

春天是爬山赏花的好季节。上周末天气晴朗,我和爸爸妈妈一起

簇花苞拥在枝干上,远远看去,仿佛是一串串用树枝串起的紫色糖葫芦,很是好看。

二龙山上的景点美不胜收,眺望水库、天书石、寿星石、塘子观、铁索桥等都值得我们去观赏。

沿着台阶拾级而上,当你感觉有点疲惫,想找个阴凉地休息一下时,再坚持一会儿,就会来到让人眼前一亮的眺望水库。这里的水清亮透底,走近低头一看,能很清楚地看到水底的沙石。由近及远,翠绿的颜色由浅入深,好似一块青山环抱中的翡翠,在阳光的映照下泛着亮光。看着岸边的花红柳绿,听着泉水涓涓的

观。右边的小亭子里悬挂着一口大钟,钟下摆放着一幅八卦图。跨进门槛,一眼看到的便是神情严肃的财神爷。门房后的水池里,红、黄、黑三种颜色的金鱼正悠闲自在的游来游去。我低头一看,噫,池底铺着一层厚厚的钱币,这肯定是游人投的,他们都希望自家能年年有余,财源滚滚。

走过木栈道,我们便踏上了惊险又刺激的铁索桥。刚开始我还犹豫不决不敢前进,慢慢走到中间,胆子似乎大了些,索性把眼一闭,深吸一口气,快速跑了过去。后来感觉不过瘾,我又趁没人通过时单独走了一趟,还心血来潮地在上面大跳“江南Style”。这种开心快乐只有敢于尝试的人才能体会到。

二龙山其实并不高,但是山山相连,峰峦叠绕,丝毫掩盖不了它的巍峨挺拔之气。来到山下,站在两山脉之间的我显得如此渺小。我们即将踏上归程,还真有点恋恋不舍呢。

我不禁大喊:“二龙山,我爱你!”回声在山中相传,久久回荡。

我眼中的我

我是青岛大学路小学三年级二班的徐奕菲,是一名稳重可爱的小女孩。爱生活,爱学习,爱运动,爱好读书,以书为伴我将无比快乐。爱好舞蹈、画画、书法、写作,它们从内在修养我的身心。



去二龙山游玩。一到山下,首先映入眼帘的是一条鲜花大道。粉嘟嘟的樱花、雪白的梨花、鲜黄的迎春花都竞相开放。最绝妙有个性的还是紫荆花,一簇

流淌声,清凉的微风迎面吹来,顿觉心旷神怡,刚才的疲劳感瞬间荡然无存。

再往上爬就到了重新修整过的塘子观了。这是一座历史悠久的道

藏书采风

齐鲁晚报《今日青岛》小记者 丁格格

早就听老师说过,在学校附近有一位家中藏有很多书籍的老爷爷,总是有一种欲望想去他家参观拜访。周二下午,突如其来的消息让

“十大藏书家”之一。真是看不出这是一位经历了“旧社会、抗日、解放后”这三个年代的老人呢!老爷爷滔滔不绝地给我们详细讲解了他藏书的起因和过程,他三年级的时候就独立读完了《西游记》,可是这并没有满足老爷爷看书的欲望,因为旧社会没有钱买书,他就借同学的书看,他非常爱惜书,从这以后就开始了藏书生涯。老爷爷拿起了一本叫《先锋》的书,介绍道:“这是1947年部队上发的关于共产党员故事的一本书,对我意义很大。激励了我的一生。”“我买这么多书是为了用,为了读,不是为了摆样子给别人看!”老爷爷提高了嗓音强调着。我们不做叶公。最后还送给了我们一句话:“读书之道无窍门,不在聪明在于勤!”

听了老爷爷的这番话,看了他满屋的藏书,想想自己书架上落满灰尘的书,我顿觉惭愧。新中国成长起来的我们,优越的生活条件,却没能做到勤能补拙!老爷爷对知识的渴求和持之以恒的精神值得我们学习。不管在生活和学习上也要向老爷爷一样坚持不懈。头发花白的老爷爷都天天在知识的海洋里畅游,我们正当少年,更应该好好把握时机,和时间赛跑,努力学习科学文化来充实自己,鲁迅先生说的好,时间就像海绵里的水,只要挤总是有的。想到这儿,我心潮澎湃,沐浴着阳光大步地向学校走去……



我眼中的我

我是一个扎着小酒窝的开朗活泼的女孩,平时还特别爱运动,像轮滑,自行车等。静下来的时候爱看书,喜欢《格林童话》,爱幻想自己会飞,无所不能地去帮助那些需要帮助的人,总之优点多多哦,多了解我吧哈哈……

我振奋,去老爷爷家参观藏书的组名单里居然有我……哈哈!我的期待变成了现实。耶!

一位面目慈祥的老爷爷正站在门口向我们微笑呢。四方的脸庞面色红润,花白的头发梳理整齐,戴着一副黑边的墨镜,和蔼可亲。爷爷名叫王贵云,1932年出生,祖籍威海。2004年被评为青岛市

海边的发现

齐鲁晚报《今日青岛》小记者 宫崇睿

冬末春初,我们全家来到了青岛著名的旅游胜地——栈桥。

只见远处,天连着水,水连着天,水天一色,蔚为壮

观。右边的小亭子里悬挂着一口大钟,钟下摆放着一幅八卦图。跨进门槛,一眼看到的便是神情严肃的财神爷。门房后的水池里,红、黄、黑三种颜色的金鱼正悠闲自在的游来游去。我低头一看,噫,池底铺着一层厚厚的钱币,这肯定是游人投的,他们都希望自家能年年有余,财源滚滚。

海鸥的到来让栈桥多了许多生机和活力。热情的人们和漂亮的海鸥和谐共处,栈桥变得更美了。妈妈说,海鸥是从遥远的西伯利亚飞来青岛过冬的。等到天气转暖,就要长途跋涉返回去避暑了。虽然路途遥远且艰险,但它们勇敢又顽强。在离开青岛前的很长一段时间,就开始补充能量以备长途旅行之需。栈桥附近丰富的海产品正合海鸥的胃口,还有热情的人们经常给它们喂食。我还从家里带上馒头喂海鸥了呢。它们就像是一个个小飞行能手,俯冲下来迅速接住抛在半空中的食物,然后再飞向空中,乐得人们哈哈大笑。



我眼中的我

大家好,我是贵州路小学三年级一班的宫崇睿。我爱好读书,特别是历史故事。还喜欢听故事,《百家讲坛》系列讲座是我的最爱。很高兴能成为齐鲁晚报小记者团的一员,希望有机会可以和大家一起参加活动!

观。这时,耳边突然传来清脆的叫声,我循声望去,原来是海鸥!

只见它们有的在低空展

我爱海鸥,爱它坚强的意志和矫健的身躯。我感谢海鸥,感谢它让我的家乡变得更加美丽。祝海鸥的旅途一路顺风,我们年底再相会!